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CORREIO PAULISTANO 
■' vSi'PABi-o, 17 de Fevereiro lie 1878.   . 

À "reriiõçüo do integro juiz de direito d» co- 
marca de S:_José.,do3 Campos, o er. dr F-ran- 
cUoo niboiro.Jde Eacobnr.i iparaa eoraiirca de 
Codó, aa provinciii do Uuranliao, é maia uraa 
irrisBo ,e.-u"in «acameo atirados <x face da nm- 
gÍ3tratur:i'.do.puiz.1 

Si. o govarno pôde, acra consulta e êem .pré- 
via oiidièQoia do3 magistrados.vitalicioa,,ti- 
nil-03 da uns para outros iugarys. ramovel-os 
ft sua vontade ou k voutado da seus aiaijj'Ds, 
obrígandooa áus maia peaüdos-aacrifícioH, su- 
JBÍtumlo-os meaiiio no risco da propria-vida, DQO 
uabemua ijual seja o tcriiiò .é (ilimitudu aua 
acçaoe do seu. puder; nao. sabemos que vntor 
possam ter a, constituição e lis laiSj que.iusti- 
tuiíido a mag^istratvira vitalícia, cercam n'a 
je garantias'iQviokveis, procurando, por sua 
independência, '.dar-lhe moralidade' t presti- 

■giò.;: •■'   ■■-:'■■ 
Kém ae noa "venha dizer que o sr. dr. Esco- 

bar teve accesso era aua carreira, suudo rerro- 
TÍdo de uma coinarca de primeira para outra; 
de segunda cntranciá, 

' Filha desta capital, onde residem ainda aua] 
veth&'inde e aeua-parentefl, pobre e carregado 
dè filhos em idade de receber educação aciunti-. 
fica e litleraria, oquelle diatiQcto magistrado 
solicitara do gove'rpo a comarca^de S. .Jpsí 
doi Caiiipoa, para u'ellu exercer"juriádic^ao 
como juiide diruito, coiu o Sm de podar,"pela 
proximidade'd es la capital, d ar a seus filhos essa 
educação a instrücçno, que, por aèus éiiguos 
recuraus, tirados exclusivamente doq.reiitos is 
seu ollicio, ser-lhe-iam impoasiveis éúi outra 
qualquer comarca.   ' 

O acto do goveruo imperial, arralncaado-o 
deaaa comarca o rüjnovenJo-o para o interior 
ãa uma provuicia ao'Ciorie, imi-u ji.„„.—.j._. 
rentes a do seus ainjgos, fóra de certas'com- 
inodidadas d» vida,'q'ué,3ao a modeata ambi- 
ção do magistrado, deiclima ã aisinjaes dilfe- 
rentea ; esse acto, diréjiioaniis, exprimo, ua- 
nao a mais odienta perseguição, uma revol- 
tante iniquidade, ' .      '. 

Noo ha ' conveniência de partido, que possa 
legitimar actos dessa ordem ; porquem quer 
quo spjam praticados e contra quem qiiur qua 
aejiim dirigidoa, elles excitara sempre a mais 
furmal reprovação da parte de todçs os ho- 
mens de bera, som dislincçao do còr poli- 
tica. 

No entretanto, o . orgao do partido liberal 
neata capital, dando couta dessa comoção, a 
fo2 disrivar da motivos de ordem partidária, 
qualificando o ar. dr Escobar cbofè do parLi- 
do conservador em S. José doa Campos, coaio 
ae este facto quando verdadeiro, justiSoaria 
tamanha violência. 
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^ Eis alii.oomp-pàisoés^ihconfossavela'iuatifi- 
cam.todoa ,os, acto^, ipinda ,03,mai^,'iiidéco- 
™»"!, ■        ■ ■" -"■.;.":.;..'"/.".:. 
:...0 ar. dr. Escobar'chefe dè iSatob em S. 
joséi ■   ,    ■   ■ ■■■■ ■ •■ ■  ■•;■'   ■ 

■, Votando admirável apego asuag ocotipaçoea 
de, juiz,.,o dr,,E3Èóbdr, recou'centradoporiii-. 
dole, a rotrahido, por liVcessidãde ddcargo^ 
das lutos apaixonadasdos partidos na aua lo- 
calidade, só ae distraliia dus auaa nobrea fuiio 
çOea para entregar-aé' aos cuidados' ntlò Iriênos 
nobres da furailia, ', ,, ".■;".■' 

Si, em raKaò 'das attribuiçoes qiia a lei lhe 
confere, teve de conhecer por vezes do ques- 
tões eluitoraea, esse dialincto o honesto'magis- 
trado procurou estudal-as com a mais complè- 
ta-Jsençao, uò.iutuito.unico de servir ti juatiça 
do cada um, de Srmar o direito dos qua o ra-. 
clamavam 

Nunca a paixflo do partido guiou-ú noa seus 
julgamentos; aíErmaro contrarÍo-é fazer vio- 
lência à verdade. 

E' desse modo 'que,'os novos dominadores, 
prateudem justificar uma situação qiié liao' 
crearam a para a qual foram impellldos por 
iim movimento inesperado ? 

Volvam, porém, ura poiico as suaa via- 
tas para um recente passado ; lembrem-se oa 
regtneraãorfií do-pníj dos actos do partido-de- 
CHhido, pára o qual.; sSo.líójç.poucos'os seus 
apodos e as suas invectivas. 

.. ',Comparèm!a politica de hoje e á politica de 
boiUcrn... ."..,t-.       ','       '.,       "■ ' 
„.j^j,magi3tratura mereceu sempre do partido 
cqnsçrvador ó ápóioo'tnais.deciclidò aomaia 
vivo respeito. 

E] qiie,,.cqm'|^íftce39ariajnateza, entenda 
éa.ib partido qüè.garaiitir dói tttaiyea.dp |p^ 
der, esaa classe. Denemerita da aòciedade, ã 
goraiitir a socieda'de'iiiesmo, porque nella re> 
pousam os nossos maiscaroa direitos .assentam 
da, bases da sociedade politica. 

E' assim que o partido conservador provia 
os cargos da magistratura, nílo tendo em via- 
ta a opinião doa preiendentos, mas o mérito o 
as aptidões de cada ura. 

A província do S. Paulo é uma prova do 
nosso asserto. 

Para as suas comarcas foram aproveitado^ 
muitos libi-raeá disiinoioB, do pplniaes franca^ 
e confessadas. 

E' isso o qu» o pniü quer e deseja;—magls- 
tradoB honestos» intelligentes, qualquer que 
soja a aua crença politica, 

Nilo é roraovendo oa magistrados para satis- 
faaer velleidades da mandous do aldâa ; nSo 
é privando-us dos aeiis ooramodos, de aeu ao- 
cago e de aua trauquillidade, expoudo-os á 
todos os sacrifícios, só para dar paato ã pe- 
queninas .paixOea, á intereasea tacanhos e m- 

digno3,,"^é;"sá'p(ide-finuar uma politica ho- 
nesta e eiovadav que se ha do regenerar o paiz," 
como iVaidosaiiíeutenilo.ceaaanideproclaraar 
os'hómotíB-do'g6varnoi" ■ '■■■ '  ■ ■■ 

REyigTA ÜOS JORWAES 
Cnpltttl,. 10 do Fevereiro ilo IS^S 

rrovíticfíi-K-nedilortal, aptiifjlandofl aeu moJo a 
lulB trflíírls píiire 01 dfllensoreí 'du.güírrno a a opjjD- 
siçioconeerfídora, enieode "oiiBtudo'oSo pa'sa de 
uma comiidi».     . . ... 

R' preciso conlflssir, que, i ser encla a npincifiçio 
da /'r<iiiíHo;o, na cnmpíio que se represonla tabe ao 
Coll")(a ura dHlIucItBíiniu pajii>]. 

íEsloDdonilo as suas obtfttvoçflu) íí DOI;» punfçio na 
imprerna, cunci!dH-noiia ilncBocfa na lingiiaB-m, uosio 
qiip dura, sgvera e apaiinnnda. 
.-Eiitanlin quo diitcoiili'.caaiiiB o Islenio de prlmnírs 
forçj d(i aclUal preBidsnlp, que d-iemoi ser igno-anln 
em admiilislraçío, t Instriiuieolo dag pp.iQus j attiila- 
riaa doí srua CJoselheiros. 

Sãn DJDdiiA de enlpndur esqualidadca da um admi- 
nisirador, ícgundo o pnüta d» tisia em que cada uto íO 
collnca.. 

E'»MÍrti, lambpra, que a i01 parei»ridadn da Frovin- 
(10. rc»] ,0 IncuniMiacoJ I'm S, Pau lo, poderia «cr uoiB 
■nnulita Da Chloa ou Du Japão.      '1        ., 

rníiuna—Contlcili ai auia lnini<[rtii{ile>, proiobadut 
'pnl* .lajia d* ehava. it ouro mylhalopca, com qu« CUD- 
la BQcher 01 ciiftes.dú ibesouio. '       ' ' 

Em efgtindo edilorlal, letaola uni uittllo dá lup. 
postai quHliii da opjiosi;jla,cualr( a derrubaria dai 
tnlorldadç! pnlieifê'. faia ler o prazer da derrubat<o. 

Nunca prelendi^mDl a coaaei>a;io dal auiuMdadi<a 
pallctaes c nirarvtdaraa, o que nilgimoi é ■ publica;lo 
dai.numeB[Oat para ajiiliar da SL» rucralidad*. 

","- ; - K''- -'^-íí^r--.' 
O miúislro üaspar, «raças S ewIlaçSo do cliBmpsnhí? '  -' 

stiDpte íileinou o pregramnia do nilnlilirlo. 
. Hfalliariludo, qdc sustontou na oppasiçin,  nlis...      ■ 

poiico í pouco. 
Eia ahl... 4uni.prngf«iniBa pnuflo d pomo.     , 

■■'  -   ■ . "     ■   ■'i'.í^-'\a    ■- 

O* sri. .Maylüiky, (imiao, Thki e oiilrns |í rorlsma- ■ 
ram ronlra  o programme do   nobie minltlcu, Si.w. ■ 
nao admiitani o programma- (toiíoo á pouca,  quérani 
tadi) ou Nodn, ■' ^i 

CAMARÁ fflüKIGIPAL' 

os DESHERDADOS 
[SCENAS   DA  DESGRAÇA)    - 

ROUABCE poa 
D. MAMIEL FEKNANDEZ Y GONZALEZ 

PARTE TERCEIRA 
O m B^ ^^^ BAIXO DAS APPARCNCIAS 

LIVUÜ TI'RCEIRO 

^' ■ X 
De dim» Gnspar Mcln-aíõlto era flllio 

^legllim» ao »a(|uo de Castro 
Ninirucro conheci» ó l)oque do Coslro como MPiHo 

de bfludidue. n«ai podia oirigu.m imaEln" V'^ ° "^■ 
(luedeCsiirof.iefiBoBirboçai. ,.„„.„ 

Oi banded's Uiibem OBU pndlam Imagloat qoo o 
Baibacaa f-'ue o Duque da Caaito.   

Pa^iiuene a Urausda, niai nio immadialamoDle 
depois do. aconiacioifluiua dus Uduiai da Valba, le nío 
ilgiiui diai di'piiii. .11 

Ninauam leio dcscooUinças coalre cila. 
A priíDOir»  coiía  quo lei fui ípinenlot-sc "o "=8- 

.bilpo o d»i-io a eriFihecf, 
ü aicibispo reeúmaieDdau-O a Chaoceilaiia  e k lo- 

''Xda"' hívia jS qi'B íit" contra o Duiue da Ca"lro. 
O foua reiltiuira-lhe o leu liiulo, la-aoiirn a couUi- 
cio  doa aaua b-rO-. a decla.éra-o um do. apua maia 

Olhos,  ta'Bodo da maocliadapodrelro livre. ■■eaçio 

qll6'!ú''algü'M calimüiaVorãã ifnham aíremeaiado 1. brí 

■ '"Âlétn-rfi.lo. Tléppolo. por brdem da Sua Saotidada. 
ínít«l«-llie •alioi.quioiU.emdiohoifo, que rppra- 

O Uuquo comprou e moTuIou CDSS,.e anlrou rio iralu. 
da Ranio a..bro d» Granada, e^tro s qual eocoalrou 
0. Lult de.Suujtv. Betmpjo. 

Al circunisiancia» liiiham varlao",  
O Duque dè üa>iru DIIò eta )& um reToIucluaiiio 

poiigoio, um padreiro limt oitldliu...",... 
loaiatia no seu amor por Liiiio, a quasl eo alegr 

lau pao de que elJa houifsía ficado »iuva. ; 
O Duque da Cialro ora para D. "Luii um ganto mui- 

to rania vantajoso dii quo Iflra o marquei da VaUc- 

Coacedeu aua flllia ao Diiquo para dopoii da lo(mí- 
oodo o luto. , 

Mis ti circumítanciaa espocioes em quo ao ancoDlffl- 
la Xiiiia nio pormilllom ae Ciporas'o lanlo. 

LHIIJ oilavfl pota aoc niSa onlea de Irei mriei. 
Uio dia eai:eifou-íe o Üuqofl cum D, Luii.' 
— Vamos fallar de ura osaumplo muito gravo, diase- 

Ihc o Uuquo. „   ,   . 
— lie um asiumplo s'^'<ti T pergunlou D. Luii com 

cuidado. 
■—Corlamanli! i  é um ssaumpto do honra. 
— Voiaoioi, ciclamoo ü. Lull cada vei mais tfiilo. 
— Lu M, diejo o Uoquo. «slfi gfavida. 
— Nida lem do singular, pois que 6 íiuva, acudiu 

'— Mai n caso, é que ò filho qu» traí aas enlranllai 
oil) é 08 leu marido, com o qual nada late de 
ÈÚmmíim'.'"'     ' ,        , ,„„ 

— fc' çíilo, disso o cjrregpoor, com lia mui con- 
tida' o raa'q»«i muito smnrgnnienie se moqnenava 
do  d-avio  do Luiia ; ou allnbuia   asso  desvio a siU 
recato. , j'     ' n ... E  awim  coolinuaram  oi  coifas,  ocudiu o Itu- 

poiquo Luiw náo é um» do>aaa mulheres ml- 
que filiara 00  seu .amor e aoi  seus  jura- 

VARIEDADE 
o 41Í0 lia de novo ? 

Na Eemina passada, ua aalioba da piOTÍncial, driat 
dei ãclni J Romeiro. 

O DiinclDa de Gatle* armpro apgilgifdlii o prntPireu i 
fii;otis-^, animou ao.j^'OR fatreanio BUDUIIIIIúIJ-IIIV 
urna COpiíita mistt de'.,.,  caiúçoi. 

r4 tt Itci e moio monuioRiis d' actor, aoube cüCutar 
com maestria o papal cumíco da que incumbiu-ar. 

O inclyln iroder Taubnlaano procura sempre uma 
chaviíilta de ouro, para fechar as tuii piedosas oraçõei. 

Pudára nãu 1 
Sa D aireciadorde Lamailre, quando íalle,lem sem- 

[iro I feticldado do ptotncar   n (lao... 

'.'Paliou o dr. Doira epuUe.ifou a arooga do dr, He- 
rilfiòlu. 
.'' Ik'iuava grands eibacio, quanda o dr. íjOilo Hoiaai 
pediu a palavra. 

immafiaa ara á andi'dade. 
O urarfor .-—Sr. pcosldKDie I ei cffilers e lai ponti- 

nhos.I'P'im I 
Qieloimidavel liio I 

Sessão cxlraordinnrin  du 31 de-.- 
Juaciro do  1S'3S -''"'■■' 

ínisiDENCiA DO sn. ou. ANTONIO n* Siiv* PBADO 

Aos 3! de J = nfiro de 1878 noüa impnrial cidaín 
dn b, Paulo oin a lala do cdiliclii de 1'alaclii, oiidt! [une- 
ciuna acomira muiiiciiial, cumiiaífCBram A« S huiaa 
d» lardp, os 5r!. voietdorps, nr. Ailniiio P nrtu, coro- 
nel Gsbriol SlaniuB- Cantinho, msjiir Lu>z r^chpcn do 
rielo, dr, J ao Aharos da Sii|U"ira Iluono. ntl^res 
J llibciru do Lima a dr. KleuicHo da Silva Prada, fal- 
tando oa inoii' sm. Toicndarog. 

O sr. preaidonle dfclarou sbiTl.i a snsiDo (i romma- 
nlcou havei a convocado para o Hm da de dar jmameo 
lo d(i cargo da G' vic"-iiieaidonio desia [irovmcla ao' 
Mm. ar. commondtduf António do Aguiar BaVfou, jio- 
meado por caria Impoilal do lOdo CDrf6nl'e''rae!;, comn 
comi» da contmouicBçiu oflicial qtia passa   a  ser lida. 

Lflü-se o nlllcio do eim. monFoiíhor Joaquim Ma- 
Doel Gonçalvua da Andrada, tice-prpildonlo di>»la pro- 
víncia, daiado de hi jo, communieando quo h'ja fis 5 
horas d* taide, Do paço desta camarn e poranla ella 
dHvaili o i(tm. ar. C'lmmoDdaiar Anionio de Aguiar 
Itirros, prestar furamanlodu cargo do G" vlce-preii* 
dame dfsia pruiluclo.—lblelrada. 

O ir. presidpnie oiTiaou uma commiasio compost» 
dna ira. veteadotBs dr. Siiiieiía Uu^no. eoronfl C»nll- 
oho e major I'acheco dé Toledo; para receber » a. exc. 
o sr. eommendad T Antonio de Aguiar líarros, 6> vi- 
ce-presidente dast.a.provlnci». 

SoLdò annunciada ■ chegada'de s. eic, foi O inosmo 
rect'bido poia commiíiio que n acompanhou »tâ o lu- 
gar que lha CftBta destinado. 

Em lORuida a, DC. O sr. Cirmmondador Anlonlo de 
Aguiar Harris apreaeniou a carm imperial de sua ho- 
njeaçào ditada   da   i9do coireritc mBi,» qual spudo' 
ll^protWií\MlF.^^^fí.^F;«ÍJ^ 
Sanio< E<angt^lh"s, do bem soMir D csrgu uu D- .iice- 
pruíldeDtn desta priivlncti. 

Finil» csla solomnldade, lot lavrado o termo do Jura* 
moDlo o qual, dopais de lido, [oi a^B1|jnodo por B, CIO. 
o poios srSi leicndoios da camará ; rolirando sn a. cxc. 
DCíPPinhndn pela cornrnisstu <|ue a liavio íoc^bido. 

Ni'sia cccflSiAo foi iQouncisds o eh 'gnda do oim. sr. 
IJsi&a d^Tics llioi, Domoado £• vicn presidenie deilA 
província, porcaria imperial do 10 do corrente mrz, 
quo comporpria tamhem a premiar juramonio do rcla- 
<tda cargu. Foi a. exc, recebido pela mosma. Cinnmii- 
>Iln i;om os sDlomnidades doosijlo o acompai.hido as 
luRsr que lho ora destlutdu, 

Aptden'.ando a. eic, s carta imparia! de sua no- 
mcscii'. foi eila lida ralo iocrelirlo da camsia o logo 
em leguida fui s. ric. convidado pi'lo sr. prasidaole d» 
camiia a proaiar juramr^nlo o que fez com as mesma» 
lormaiidadas acima reíeridaa, do quo <B lavrou o res. 
pcclito Inrmo, qiie t"! assignado por s. eíc. a pelai 
S!í, loraadoies da csmarp. rrlirandn-ae a, ric, acnm* 
pachsdo poia m>>Fm» commie'io que o havia r^ctbido, 
o o ir. pri'siilents levsntou a FOSíAO. Uo.qua per» 
consl r lavrei ■ prcsenla seta, eü Aulunlu Juaíuim da 
Coslí Gulmarâflf, lecrclario a cicroil. Antonio da Silva 

quo, 

M: 
■aw' ..^- 

sers'Bi» 
meoii'i. ,  , ■. ' -        ■■■'., 
_ £ 9 quem smaia Luiii T . <     '.. 
— A mim. ■,■.■■■■. '" 
— Ah 1 BKlamou o corregedor. Ao senhor. 
— Sim; defg'acadascircofDiiaDciasaie'amcoDiqiiB 

Lai», em •« da biiar comigo, como duvia, caiaaie 
como marquei de Volie-lluodu, que era um miíaraval, 
porque Lulwtevaloiíílhi' .tudo.    ,  .., .- .ry jt-.^ 

— ÇflBB I iKl»ó« P. liUii. :;.;c.stí;:-'.'r- .'-£= 
-      - :■  ■ ■•■■' - ■'■    ^-    V^^ ' '■'^'^í^^J: . -•■', 

-.■:'^^#* •' ■ 

— Sips 1 ostav» arruiOHdo, □acasaila^a de flaier 
sus toiluaa, o casou com Luiia, valeodo-ie do pods', 
paietno; um crime quo duplora, novameole daliou 
Luíia livre; enconltamo-nos porfim n'lima siluaçiogra- 
viatima ; Luiia átií t luz um Dlho, que Dão púdo ser 
lido pof Ulho de uiaifimonio, porque osíceià BOIBS do 
tempo quo [orla nncotaario, o não eiisla cenhuma 
dBClarsçSo do marquei pela quil possa !eniliniar-fo a 
criança; ou tona impedido este casamento a.lodoo 
transe, le o hoovniio provhtu ; coolava slém disso 
Eom quo Luiío, corapromoitida fugiste coii igo, toronu- 
do DRceasaiio o nosso cesamenio ; aubiC'eio porém 
uma ioiriga, a foga nío Bo.elTectuDU, o euiuigooi-me 
enganado, rolliei-mo cheio de iodignaçín, a eotruiautu 
ellecluou-se o casameolo, Luiiá levo medo du furor do 
leu pae, 6 gunrdou silencio; náo linha tnüis recurso 
du que rorolar a sun iiluaçSo 00 marquei do Vaih- 
lloodo; assim fei, e encònircu um Intamn, quo lho 
havia cobrado demaiisdo «froi;ãa ao diohelro. Ora 
beiD: nao podemos osporat que termine o praio do 
lula, de. um luto que usda maljédoquc uma lalsa 
appsrcDcla. , 

— Eu devi» nesta mesmo inslaolo sahir de casa, 
letal-o ao sonhar para um rltio atislado, o ehl dar-lhe 
duflsejiocadasl «clamou D. Luii tremulo do cólera. 
Vuitsr dopiile a caiio malar minhs filho, 

— Ctimei ot'Binadoa pel» vaidade 1 disaa o Duqun . 
— Pula honra I iictamou D. Luii oa aogo da oiaccr- 

bsçSo ,     , 
— Ab"0(a é a qua imporia, a datemos íaliíf^zel-a, 

respoodüu o Duquo; nèu por meio da vingjnca o du 
ssugui', ma» por moio do uma reparação. 

— E que lepaieçSo ha ehi posiivci 1 bradou o corte- 
gcdor.dii.C'iaiodo. 

-O catou singular, maa uso do diUicil solucílo; o 
primeiro  piucide í.qoo  Lulia o  eu  nos rnie- quo , .     , 

mos; obsta a isso o luto; poii casemo-nos sccie- 
tameote. 

— Muito bem. ,   ,       „   .   . 
— Dopois, ella e eu rícorremoa í Chan ceifa ti» Oe 

V»lhaíòlid, dè píefdtenbia" á' de üíanada, oodo <>■ se- 
phuiei Bio muito conhecido» ; teii uffl lecurio lam- 
bem secroio, o qiie dada t^m da tiolenw. vijt» • 
quahdido do negocio ;, oSo passa d» lar OoUiel, on, 
9 ^itê itn:,i;d«,D):ann; «tiii<iTdinii»<. a.uppo- 

-.1  ..ir."  . .'   . I     .■ ■ -     ■ - 

oliimos qiic UID» meDÍno nnamoiada commelle uma 
lílifl, — Bio hs qiie suppol 0, porquo 6 calo o caso, — 
e quo por medo occnlia ao pae a sua situiifÈo, e con- 
tenle vloleoladi ao casamento com nulto, quo csle 
outro morre dali a pouco tempo, o que jot ultimo a 
j' loii caie com o umco homeiu a quem amou, a quem 
[ifrlenceu: lõdenegai-io legotmooie a legitimeção do 
Qibol 

— Nãj, reapondeu Luiz. se oin houve adultério. 
— Não nouve, DUO O P^dia baver; eu nãu eslava em 

Granada quaodo casou Luiza, oils nío peilenceu a seit 
marido. 

—Isto 6 atdoo, disse I>. Luiz. 
— A Chsncellaria do Valhadulid o rosalvorâ. 
 Ê a aoss» hoora anditã de taelo.s pelos Iribu- 

naos. 
— O parecer !er& SEicrelo. 
— E que hei do ou Iizer ? (iclamcu D. Luiz, Soa 

velho, nèo posso tliigar-mo propriamonlo; lambom 
nlo posso incorrer no crime do molar minha Iliba ; o 
casamculo, o ciSEmcuto, 6 furc'so e secreto. Tombem 
niu 005 (Odemo! consorrar om Grineda, por reosa da» 
circumstpncifls o-pcciacs tm quo nos rnconlreraos; 
minha lillii nío rúdeapatlsr-se de mim aem eicaods- 
lo; lenunriatei ao moo cargo em G>ansdo, a lien.oa 
lodos psri Madrid, o dali para Valhadohd. 

Assim se fci, 
.Um mci dopiiis, nisados id o Dnqiii" de Tnslro B 

Lu'za etiavB com elles cm Madnd l>. Luit do Souto 
Cerrai'jn 

Md- Luizi aio pule ir s Valhadolid. 
<juan'Ii> cli>'gi>ua Mídnd, lAo ciiterm» ao encoQlra- 

ve. que tevH du meiier-!<n na cama. 
Ei'z-B? occuliemenic uma di'Clarpcflo o «mn iolorm»- 

çãü (Oiantoum a'cnidi-, eente coo-uliiu lumbern lecrc- 
lami-DlA a Chsiicelloria do Vaiiitdolid. 
' 0. Luís foi ah com um» lespeiticel quantia am dí* 
DlieltD. para sa fossa oecesi-arío [übu>lrcar o direito 
que assi.tia »o Duque a a >u( Qlh», com lespeilo i le- 
gllímaçlo do que oiiaesis. 

(CsDtlml».) 
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Pfido—Lull PachdCii dn Tolifln—loão Aolonlo Biboi- 
rodu Lima—Gdb'iel Msrquea Cinlinha—Ju&O Alrates 
da Üi^uelra Uueoa—Hleuleilo da Silva Prado. 

Sesa&f» «xlrnnrdtnnrtit   ile 3 dc 
Pcvcrclr» tie ISVS 

'rRUiDEN<:[A DO sn. oit. ANTONIO DASII.YA PnADO 

Aoi 3 de I'eTereiro do 1818 nsnta imperial cidads d« 
S.Poulo.'m B sola do ediDciu do Palácio oodefuDcciona 
acams'i municiual coinjiarfCfram us an. Teroadmei, 
di. AaloQio ds SilvB Piado, dr. lobo Alves do Sl'liioire 
(lueao, niaj'ir Ltilz facheBo da I'lledn, coronel üabcinl 
Maiquoi Canlinho, aifore» ioio Itibelro da Lioit a dr. 
Blauieiio di SiKs I'iado, (aliandti os mala BIS. lerea- 
doies. 

0 ir. Drealdente dadora abaria ■ aessio. Vo] lida e 
apu'orada a acia da aolecadeiite. 

0 âr. pieflldeolB comnaunica quo GOO'OGOU a preiiiD- 
le IÒ93ÍO KlranrdtDaria cu<a o Hm áa se Irslar dos 
maios dl' esliibaleciciianiu da um laiaralo ti«jia i^apiíal. 
0Dd« p.o'satD Iff recDlliiiÍ39 c [raladas ai possoaí ata- 
cidas da varíola, gus Iníuliiuiouie começa a siaiaor na 
pt-pulaçâu da cidade. 

.,' ü ir. Pachi<(!D do Tokdo. pedindo a paUira. luitan- 
^is o npceiKidade da ramcçáo do lazireio do Ar^al uade 

eitalem alguoi v^rioloeos, e apioieola a leguinte pro- 
(lOila ; 

« PtopnQho I'm a camaia repreapolí aos pod' rn* 
cempRii-nlca siibre e remocio dü» tariolosoa iiislonlos 
Qo laiarelD dOQixnmsdo di> Arpei, porque a caaa no 
eslado eas qua se acha toda Uíbu acada. Icllii <ã, e aié 
íhoíando dentro, nSo lurtadii e nno aisoitheda, ní 
púda aggrarsr a vorl" doi iiifi'liiei aíTr-ctadoa.e lartiborn 
pulaa uuil'froias raiãa< qiin cooaia de umi c>ria dirigi- 
da pelo acniin siaiiinado ao ir. dr. Rab^llo, chufe de 
piilicia. que loi publicada oo jornal i PruTínoia >, em 
31 de J.<aeirD proiimo Itado. gue £ do ihsor seguinle : 

Sr-, redacioioa — ítoK<i ihea o favor di publicar 
e cana j>inia da qii*l live respo'la pouco latlslaciiitia. 
S. PdUlo, 99 de J»iielro d» 1878. 

Leodo DO oCurreii'u de hij"tjut> porordrm de t. a. 
Tie ler -edtobalecido no Areal o ho.Hpiul do variolosoa, 
para oníls tPm de ser transpoitado cioco indivíduos 
aiacidoa do mal, em nome dos cearenses que tiio auc- 
ciimbiram pela [dinn, dos habiiiaies na coloma em 
SauCAona, do g-anda numero de emlgtanlBt resIdsatt^B 
DO bairro da Lui, do grande numero do tropeiros que 
de diflaréntes pontua 'em á capital, da granje nu- 
mero da carreiros e moradorei do balem da Lui e 
Saul'Auna, rogo-lhe o favor e jiisllça Iraobfaiir para 
outio lugar qua ali nji Ião Incouvenlenta como o 
iodlcado. CoaQado na aua aml'ade e jiiali;a toTel a 
I'Oerdade dd pedir-lhe que tomando eio consldarafão 
teiá ait«Tid!da u ínppllca que lai—a Luíi PschooD de 
Toledo. S. Paulo 3 da Pa'arelro de 1878-;U verea- 
dor Luii Pacheco de Toledo.—Appro vido o que se 
repregeoie ao oim, governo ds província. 

O mesmo ar. Pacheco de Toledo propOo que ee di- 
riji UDi voio de louvar ta eim. tr. dr. Sebialião 
Jota Peteira pelos relevantot cerviços que prestou 
cnmo pteaidaote d^sla proviocla.T-Approvado, votan- 
do contra o ar, Siqueir? Bueno que declarou aaeim 
proceder por enlonder politica a iodicaci'i. 

O    er.   preiideaiii apresenta a leguiute ptopDSla 
«Sendo de rocoohccida uLlIidado municipal o eitabe 

■   leeiniPDto da um lazareto nesla   capital poia os lodi- 
TÍauDS aiacadoa   de varíola,   quu poria dica ín^nle faz 
considsiaveia estragos na populs^üo da cidade a mu- 
qiíb 9 camará nomaiB uma coramlsFío para pramovnr 
uma aubsoripçfio entro os hshitaolos Ja cidide para 
esse Um, devendo a eomars n^i teu [IIILIIO oiçameo. 
lu consignar uma quota dn &;aQOSOQO para o mesmo 
flm. Proponho miia para faietem parla da commis- 
aâo oa 9iaj,.>oreaduro> presanlea, B" que se rpproaen- 
le a assnnibléa proiíncial pndiod.i o auiilio de dei 
contos dã LÍÍa para a construcção do Lazareto.—Ap- 
protadõ. 

O ar. preaiilftnle Icvnnlou a AOíSSO, do que para 
CO nsj ar la «rol ,a preseuie acta. F.u Aoiunio Joiíiuim 
da Cosia Uuimariea, aecrelarlo da carnara a escrevi. 
—Aulooioda Silva.Prado—Gloulerio da Silva Prado 
—Luit Pacheco de Tuloilo—Hibriel Marquei Caoli- 
nh.—João Alvares do Siqueira Diítno. 

SECCAO PARTICULAR 
aieiuoritt 

SODRE A UTILIIUDE E VANTAGENS DFUVl A 
VlAFFRIIKA ÜES ínXo ttO lllO-CLUtOAS 
MAIIÜiiNS DOJACARÉ-PEPlItA GUASSIJ', 1>AS- 
S*NI)0 hWillE miÜTAS E S. CAllLOS ÜO PI- 
NHAL. 

O obsiTvodor, que ciaínlDar a carta da rSde doa ca- 
uitihoa doletrode S. Paulo, reconhece com facilida- 
de, a ta lia de um plane que presidisse convenlenlo- 
mente a oresfSo do nio poucas liohas, conslrriidas ou 
picleclades. 

Em um paiz cocno o nosso, onde os cepllaos eão es- 
cassos, onde a população, o, consequeotemeoio a pro- 
ducçâo, epresootam-se em gerol, diasemioadai e ra> 
refeitM, a dacretaçlo, digo dos melhoramtnlos de or- 
dem lio elevada, c.mo oi de qiie le traia, deve subor- 
dinar-se especial o ludispernavelmente a cale prccailu : 
com o mecor numero de linhas servir ao maior numo- 
ro de bCalldadea conventenicaiorjtB disposias, evilao- 
do-se sempre que lür posíivel, doplicalai ou triplicalas 
na estradas em uma mesma regiío e pata o mesmo 
fim. 

E' o que oío tpm sido observado, em neral, ua oro- 
vincia deS. Paulo. 

Se em lugar dag-duas oslrsdsa de S, Paulo a Ypann- 
ma « do Jundiehys 1 il. quo ambas se disputam o pro- 
longamentu ao Tieiô, se tlvesso esiabeliicidü uma £d 
dB b. Paulo pelo tallo do Tiolé, com lamaes contooi- 
ODlea. a tegiSo por ellas cnroprebondido IJcnrIa mellior 
lanide, e, em ves: de duas cmprezai, quo vivem a 
cufla dt garantio do juros da Burerno provincial, a que 
muluatOBDle >a prejudicam, ler-sa liia uma (d estrada 
n*ceisari.iflflnt« mais balata a muito m-mi» precar'i 
para o província apara os accionistas, senão obra ren- 
dosa e lucrativa 

Em consequência deiso ilcio produiiu-ae outro - o 
municipiu  de Piracicaba cuja communicaçao  nalural 
era pela linha da Campinas a Limnira, a qual poderia 
atlingir com um ramal de uDs 40 ktlomctoi,  te>e sua 
derivação JB DO kilurDfltrus cusiotoa para a linha iiua- 
Qa, com maaifnslopiejuiioda companhia da Oeile  eda 
pMptio município dn Piracicaba, cujus habilaniei, que 
lambam cootiibuiram com  leus capitaas, iflm-ie prl- 
Tadoa da vantagem de melhor lerviço para seus Irana- 
poriea, como ia Ihea dopara  pela companhia de üegie 
a laraBolara h'je, aa consequências detse erro. ' 

Procedando a companhia  de Oesle acs etiudoa oe- 
ceiíarius pari   prolongar sua  finha   até lIogy.-guai>i| 
[ somo Iba era garantido pelo contracto ] sem garanlía 
ije jmif itJca da lecrlr oi tleçs^ maltíf\Qs iJjicenigs 

e o commercio de Ub'iraba, a companhia Magysna ob- 
teve garantia de juros para o prolonuatnento da Mi'gy- 
mirim á Casa*Uianca. fazendo coiicuirencla á primeira, 
quando Aourto quofi] a linha dosta aproveitaria mais 
satiffaoloriamonle aos intera-aosgeraea; poiílodaare- 
giâo ao oone de Caaa-Uranca [lialalaBS, I'ranCBi Oba- 
rocobs, olo ) llca mais bem servida pela cómpãnbia do 
ücsle e a própria cidade da Casa-Uranca puJ>irla ler 
maia vantagem em um ramal que se entroncasse Qesaa 
linha, 

E-tando quasi em via de eiecu{Ao a estrada da com- 
panhia de U.-3te para o Mjgy griai-tl. o 'governo pro 
vincial cmtngra as iiielançõís üa M-aj'soaa um ramal 
de Caia-líiaoca para S. Simão e Itlbeiião Pielu, no in- 
luilo de liaeiceptar a lona de altracçJo daqurlU, de- 
rivando o commercio gorai paro Caei-iiranca. 

Enlrelanlo a 1 Ilha de S. Simão para llgar-sc a Casa 
Granca leria lie citooiAo maia da 30 kilomelraa do que 
ao'porlo do Ferreira 1) acrescendo que os pssssgsirot 
a mercadorias embarradas oeslè' poriu chegaria a Cam- 
pinas e, pfrtauiv, a S. Paulu e haiitt^a' com maior ve- 
locidade e com percurso de 12 hilumelros l^i) menos 
que ut embarcados em Caia-Breoca, ficando ainda li- 
vres d' bildes(&u foiçada pela quebra rfã bilula, e po- 
douiü olt(jreflur-*fl IhiiB muito mennr frete se lodo o 
movimeolo roínmeicist fosse concontrad'o .na linhi 
principal, como convinha  e era de esperar^. 

Dovomus considerar tambom a direolriz estudada por 
coulB (lu governo Imperial, da Itio Claio por S. Carlos 
do Pinhal e Araraquare aié Santa Anna 'do Parna- 
hjba. 

Em outros escriplos tenho dnmonstiailo quo o melhor 
(raçadu para esie ponto objectivo é o MOKY'lluasiil aro 
pro lo liga monto da eilrada da companhia da Odsle,ma', 
eocaruudo a linha de Araraqiiaia sob o puotu de vltla 
actual, veriQca BB qiiD lambem elli Iria eitabelecér 
cotcorrencia com a mencronada companh'a, HOVOIVOO- 
au-SB em grande parle na sua zona p'lvilifgiada « pre- 
tíDdendo servir regions que compeifm i' cõin;iãnhÍB, 
coma o municipÍD do Üvtím do Ue'caltado o" parte 
contigua do de S Carina, os guoes llcarão melhor fer- 
vidos, depois de «aiabalecido o pequeno ramal da Be- 
lém, já astudado.- 

Vfi-iB, portanto, que nestas regiOet havfria trcpllca- 
la da estradas, a da Uogjeoa, a ds companhia dii 
Oesle a a do governo geral, duas a duas te prejudi- 
cando .mutuamenle, aeodo mais prijudicada a da com- 
panhia de Oeste, feita sem garantia de jiros, de bitola 
larga, em condícâas de piimeira ordem na prnvincia a 
porianlo a qua deve sei mais utiliiada para oa loteres- 
les geiaea. 

Accrescequea linha de AracBquara'tilia dispensaria 
outra, maia cedo ou mas tarda, do Rio Claro para ot 
município! de B oiai, Uoui Córregos eJabd, aoaquaei 
aquella iiuasi nlu aiiroveita. 

Km summ.a, essa tinha latia pouca  utilidade Ircal e 
llcarlapri-juJicada pela lie PlratsutiUDga, jircjudicin 
do-a tambetn'muilo. 

Ao mesmo lempn oa lounlcipiat da S, Carloa da Pi* 
nhat, Araiaquara', [Jrut*>, Uout Correg'ii a Jahü recla- 
mam eslradã-ds ferro para asua Iraniportea, 

Pela insperçiada csita da prnvincíi variflca-ie que 
a meltiur directriz para etls ílm í a que vse de lllo 
Claro por etilre ai villas de Brolaa e S. Cirin* do Pi- 
nhal, Jahd a Arataquari, a» direcção de Avanhaoda'a 
apruiitnadamente.' 

Cada   um desses pares Qrma  com Rio Claro  um 
triangulo   proiimamenl^.   linscut^g,    lendo   ns   lados 
iguaoi quaai commuCB, portanto a linhs que seguir pela 
bitsatriz do angulo cujo VBillce demora em  [\ia,  Ciam 
servir5   Ijjua 1 msn!B_«jLJimn)OÍQÍna_d*,di[aiUji.,nJUl» vas Eejei. 

Até Ataraquaia liai puis, uma„populaçSo do 3318* 
habitantes dlitrih.ui(to» mais para a etquerda que  pata 

o que bem mostra a vaniagem do Irasaao 
hab 
a  direita, 
propôs lo. 

(Caolipd^}. 

A «Tribuna Llbnrnl» e a asante do 
Curr«lu de Lorena^ 

O percurso para as villai da S. Cattoa o Araraquara 
pelos seus ramaes (Içaria pioiimamanle Igual, aenãõ 
menor, ao do t.Bçadi. ealudadò, pntqusoio este en- 
oonlraodo obstáculos no rumo direclo fai uma volle 
oon.:dBt»voi á diteiía. énvolvendoíe mais na xooa da 
Cimpanbia da O^BIB, B ganhaiMfu grande aliinRamenlfl 
que di para igual desvio í aaquorda, fugindo da linha 
oaguetia companhia, o servindo outra zona na qual se acha Iiaquerj. ^ ">■■> 

Como ramal a S. Carlos do Pinhal, esle municipin 
flcaria complolamoiila servido, aendo a parlo do Tielé 
dislnbuldfl paio rama! e a parte vleinha án Mi'gy-guas- 
íiX pela linha da companhia da Oeste. 

i;oin o ramal de Araraqaara o respectiva munjclnlo 
HO coinmarctodosafia, da província HüBOI Ião bem 
sorvidos como se tussa ccnslruido o traçado doBovér- 
no atfi a n.etma nlla, o qual oAo aaiisfjt, comn S pro- 
posto, na muaiciploi da tiquerda-Brolas, Düus Cór- 
regos eJalid. 

Pdra aprotoitar a navfigacSri do JsOiré-POpiri.guasiil 
saria preciso uma lamiilcaçao atpecialmenlo tirada da 
liuhi do governo, com evidanla eicafsj de daípezas de 
eatabclBcmorilo o scciascimo da peicu.so. ao passo qua 
a ■■stiada mdicnda chegará diríctamonlo PU muiio maig 
direclomenle á pariu navegável do rio 

t'lotrsç,dué, pois. oqufl,com a menor despeii 
de esrabelecimpQio, soivirâ melhor os enonicipios iten- 
oiooBÍDs,  concenlrando  van la jrj, a men te o   seu movi 
rr, ínír^S'""'' V'**^^" «"P^WW do unha» e 
ipartando-sedazoDadacampanhiadaOísto oo Uo- 

A popiilaçSo do» municipios jalerestadoí éase- 

De um lado Ue outro lado 
liaquery 2193 , . ;, 

10139 14025' 

rfn^JÍ.M?!?.?^"'*',* '■'"'' «"«eajuaur-sea populaçio do senão da província que é : .i-K    v"v 

'"■"«""bal 9,55 

Tendo a «Tribuna L'bera!- de 8 dn corrente em «eu 
81 accusado-ma por nSo enlregsr regularmBnta á 

aeus aíaignauiea esie ji>T0al,devldo isso a idaicuidcB cu 
mi vonlnda da mioha parle, venhn d»r-!hfl um publico 
daimnotldo. /azendu Iniailr a declaraçSo iníra doa as- 
aignanles dessa fnlha—por oode ae vt a injusliçn ou 
calumnia qúa ma toi irrogadai talvez com o flm de »'- 
rodar-me do emprego—; e se for corto que sa hs «dês- 
culdoji ou nmá voniade» nàu i de minha parta mas aim 
da aTribuno., ou de «eu iuformanle de confiança» 
para coroido. 

Sa do><jaiu a miMha demi»«âo, obleubam-uie-i lua» 
o façam dacenleiíieule, sem as's* meios tortuosos e in- 
dignos qua além da privarem-mo dasae diminuto re- 
curso—rjua é O meoos—Irazam-má uma nota, quo a 
nio mer!'ço a que revolta a lodo o fiincciooliio de brio 
odecaiactar. ~   "    

Pico aqui,, iniotindo apenas asaguioló ; 
illlms. srs. U.gQom-sa vv. as. em abono da verdade 

declirareni se tecebnm diariamonto a»Tiibuna Lih^ralv 
quH BB publica em S. Paulo, da qual tão w. sa. assig- 
nantes. iJ.'o* guarda a vv. ss. Agencia do correio da 
Laiena, 8 de Fevrralro da 1818 lllma- sts. etc. etc. O 
ig'"nie dl) correio—A oloniu Camillo Lellii. 

Uáclaro ler reci^bido regularnieoia da agencia do cor- 
reio dpsia cidade o fornsl iTiibuna Libirala deque 
■ou asiignanta—f iraquiro Joré MorsiraLima Junior. 

-Declaro que tenho recrbirlo diariamenie a «Tribuna 
LibflralD, deque sou asiigiianie—Manuel Lopes da Sil- 
va Castro. 

Declaro .que tenlio recebido a iTribuoa Liberal*— 
Dr. A.,J, da Silvoiía Macbeilo. 

Declaro quo (anho recebido tegularmenlo a vTribuoa 
Liberal*—Franei>co AnlunPS de Azavedn Guittaríei, 
por Bea llnado mano capit&n ]. J. Anluoes üuimsriei 

üeclaio tar recebido muilo regularineota a iTribuna 
Liberal —Uanoel Pereira Jorge. 

Tenlio recr'bido diariamuota t iTribuiia Liberal*— 
Jnié da Costa Never. 

Tenbj recebido com toda » regularidade a iTribnnt 
Liberal», d* que lou aislgnaole—Feroaoilo Loutoiíço 
de Freitas, ,    '     ; 

Declaro- que tenho racbbido diariamente a iT'lbuaa 
LlbeiaU, Je quáiou aatlgnibte — Josl de Olivalr* 
lívora, 

Taaho recebido com regularidade a iTrIbuna Libe 
ra!n, que éremellida a,Tfldac;ãQ do jornal •LoreoeniFu 
do qual sou editor o proptietario—Augusto Alve*i|lo 
teira-. " .,   ,   A 
' Teoho recebido'regularmente a iTrlbuai Libetala. 
enviada i redacttb do •HepacaiÍB-Igüacla^AÔlitbio 
Pereira. ■        "     v 

EsiíD reconhecldai as Qrcoa^.pelo 3* tibellíiu tC' 
nenle Juío llunríquei de Azevedo Alineldl Junior. 

LãiDQa, l^d* Fevereiro Üe 1^8. 
Oagante do correia - 

AKTOMO ClHILLO LEUIS. 

Estação do Norte 

Pergunta-la ao chefe da esíaçio, porque j que le 
tirou-ga de li um empicgstto. 

Ao mesmo (empo pedimos* esse empregado que de' 
clare o motivo de eua sabida. 
1~3 O chtff. neflocíatiíí. 

IFóro da Capital 

quaas o luctor se piopoi« 

ilarrvlos 
S. Joaã do Itio Prelo.' 

ai31 

1898 
Total na provlacía de S. Paulo—41063 

^/m'V?*" """í^í "8""' propriamente aa parocbjat dejlio Claro a da liuiúm do Ue.calvado.       '"""^°'" 

1) O traçado de Campinas a Case-B/aoca lem o 
aUgamcuiodemaisSD •?. sobre a distanc.a Õm li"ha 

■ ,   _. CAUS*  ^IVEL COMMEUCUL 
A—J. A. Ribeiro de Lima. 
K-C. J. Silva. 
Os (aclos mediania os 

'provar a divido eia : 
—Ta ale mu n ha a— 
-rKiame da livros— 
^-Ilftpoirnanlo do rúo— 
—Juramenlo supplalorio— ■ 
Aqiiaotla pedida é de rs. 2:7GeiJÜB0 I 
—«E' fundamonlo dodi>ida ter o A. vendido ao Réo 

géneros paro aorlimenlo da tua caia de negocio». 
E cetlo enlrelanlo, em lace da lei, que os livros düa 

negoclanles nSo matriculados nio lazvm prova em 
JUíZO ;    ,       , 

Que eieedendo a conlraclo a quantia de lOOSOOO 
n&o pude ser provado piir teslemunhss - 

Que lambemnio 6 admissível na fiípolbese o iura- 
mentOBuppleiorlft; ' ' 

doTléV-^i"'"'"" "''""' '" '"''^"''' *" ••'epoimenlo. 

Que o-A. eiJiibiu, para proposUura da acçio, co- 
ohecifflonto do haver pago imposto do claíeròaí : 
quando tem »cüsa de commíisSosi, e.o mollvo da divi- 
da-7«é o fornecimento da géneros, para a casa de ne- 
gocio do Héo ; 

Que liouvo frauda no logsmenlo do imposto, e Inírac- 
Çao da lei llscal ; pelo quo não podia aer admitlida DOS 
outoi o (cfarirJo cunhccimenlo, pur imprestável - 

Qua adniilltdo o conhr-cimealu ioipresiavel, 'nullo í 

do'Tsfia'aft.'scT "" '^'"'"'' "■ *''^*^ ^^ ^^  "" ""*' 

niieito com que a demonstra : a vovogaflo dt—M—4| 
18.Í9 pelo—TOgiilamenlo-JÈ 1868. 

Que laleoto de   primeira foic* ' - eicltinari o poua 
Gollega da sHrovIoclat. 

AuotorltladeH pollclaes-A publlcaçlo dci 
■omaa das primeiras  aiicloridadai pnllciaesda provlo 
Cia, éacnm<>(oda  explira;íio dosegcado |[UMdidoi 
respeito pelo ar. Bapllsla Pereira. 

S. ei. ("m ratão. 
Gin verdade, nem todoa oa seus agentes derem wr 

coohacidãi do publico, i£m tempo anatjaaremos ai-' 
guns dellèi. Por emqiisnlu, baila dlzermoa que, piii 
lugaraj qua nos tio contiecldoí,' encontramos, entra oa 
Domaadoí, um ipbosphoro», B Indivíduos aicjuidos da 
Juradia por falia da precisa amcralldadei, o qua pdde 
ser atteitado pelo multo honrado jult ds.-dlrj^ito ajllui 
da comaroada Sanloa. --,.      * íVi'Xl„-;,f' ■ 

nlãsi e ellcs~0 «Correio da Bahia*, profliganda 
01 solos com que osr..Visconde de Piados inicioua 
sus adminivlraçie da província do Hio da Janeiro, 
coinpai: com ecso prucdimcntu c que livcrcçn oi pie. ' 
sidr'ntes conservedures ii'aquella pto^mcia, cónaatvan' 
do i lasla da repartição do ihesouro; duraole oito ia> 
004,0 dr. ünmingoa Josi da Silva Coütp,'liberal tial- 
lado. .', ■•■'■'■'%'■ --■'■ 
.. .Accrftt(»nta.o_i!(>i;rBÍjyj„..,:       <i   

■ G diga-se que u ir. Visconde de rtiolllilò ■ un 
admioisirador graie, íério e piudenlel> 

U.quB diremui ods do ir. Bapiiala Pereira t 

A«tõs da presidèneiít — Em 8 do correnU; 
PoinoineAdu u badharol Luiz Lupos Baptista doi 

Anjos Junior, para servir'priivi3;tiam>íDte da lecra- 
tario da lalaçAo, durabla o impedimento do affucilvo, 

—Em 9 ! '" 
Pui dosignado o 1.* Isbelliln do- fnbllco, fudiclíl í 

notas de SoMciba, Cllmerio Uarcondei de  Ulivtirt,, 
para olQcial do rèirisiro  ge.al das bypolhecas. 

Foi concedida a Uasoal Beijadiclo doa Santos eio- 
naiaçio do cargo di Si.* pharolairo.da cidadt dl Saa- 
toi. 

— ím IS : .-   ■   : ■ 
Foi c-jDcudida ao professor d« prlnairti leltrai da 

cipplla da Piedade do Baruel, Joei Ignaelo da Silvei- 
ra líueno, remi ção pare a cadeira da fregueiia do Se* 
nbor Bom Josua doa feidõãs. 

-T-Em U: 
Fui exonerado o capítto Cândido tialtio d> fiiDçi 

do cargo de losieclor da IDSIIUGçIO publica dó dlafii- 
ct1> de Juqueiy. . ■'    ■ 

Foi concedida ai) dr. Luiz Silvério Alves C'rul «lo- 
nerafão de igual cargo pa cidade do CaiDplnai. 

-rPurto oomeidoi em 8 do corrente ■. -  ,.,'.i'''^Í'i^ 
TAUIaTl'   ' 
Dtltgadb. 

Cbmmepdidór Aotomo Jutè Moreira da CiaUlho, ' 
'":*■''' Stlppltnlrt ■■' ■  " 

1.* Ur. AIIODIO Pereira da ,Silia K^rrOR. -< 
. 3.* Dr.jAntonioTeiíeiía de Soui* Alfèa,:   ' 

3.* ÜC. JuaiS Klcardo Moreira de Bailoa, 
■ 'StlWalrjiido .' 

Teneolt-eeronel Hartnno Just de OII*e)» • Cosia. 
"■'  - Siippisníffl '   ■   . 

1,* Dr. Crescancid Jo>í de Uiirelra CsiU. 
3.° PrsDciíCD Auguato de Andrade Rosa. 
S,* Francisco Comas Vieira. 

■    BAHaUAL *     . 

" "Hõjõi JoaquÍffl~SÍÍv'erío ííígneira Cokta.        '    '  ' 
,„,.„, Siipptiniti 
!.• Mtjor Prancisco da-fàúla Azevedo. 
2.' Dr. Elpidlj Itud'lgaes Seixa». 
3.* Alterei MitliDo Ribeiro doi Santos, 

„ SubMigado 
•  ;.-■". Vir.   ..,.•-.   . 
,    ,. Supplentiu 
l.»iUariano.Ji.«élgincu..Brandlo.    ' ,. 
■í.'Joií LuiiNeponíUcem;   ., 
3.' Allores Pedro Arbues daSJIva^ '-"'': 

.  SiSTi cmrz DO nio-pitiiBO      ' 
_.    .      „ Oeksado 
ibeodoro Gomes da Camargo Prado. 
,     .„   ,. SllPliIrnits 
1°. NI'!''!*'» Toleniinu liodrigues Barrai». 
2.' Haphael ínlverm da Andrade. 
3.»P»droJo4«achad.>. ■ 
•       >     i    , ,.     Sabdtltgadi> 
Joaquim Jofé Botelho. 
...       .   -        SuppUnlis 
!.• Anionio Bibeir.i de GouiSa. 
2.» Jüiá Jíciniho Pedroso. -■ 
a.° Francisco Anionio d-a Ssntoa, 

■■ DENTO DE SXFUuaiy 
Delegado 

José Anlooio de Frtliaa (juimatiei. 
,    ,   , ., --Sup;iieiiiis 
!.• Jesé Maria Comes Leila. 
2." Triaiío Jofé Ferreira., 
a.'Feli.herlo Ferreira Pelroso. 
, SllbdilíQadv 
Luciano Joaquim Pereira. 

menoB 
Simão a de2i %. Adi.lancia  em linhs rada de S 

Mie pomo é dB 4:i kilomelrns. Accresc,ndoS'B"prrroi 
™pi^„vos l.Bçedoa 25 ■/. ,uaato ao síeJado íe,e! 

Da tí.Simio ao porlo Ferreira uaíi 25 •/. 
A Caia Rraoca 63 kilometroi. ' 
Hail 35 7..'  .■   ...,.■.■.;:■■.   . 

S*.k. TO 
■   .^í 

..;    S5. 05 

D:tTereoça em faver do porto Peneira.   .    àõX 30 

(?) yozã tllomelroi apmmidoi  í parcalla supra-^dlo 

_   . portanto, contrario ao direito o â lei é tnàn 

lorids ; a, tal deve ser declarada pelo colendo tribunal 
da Relatio pata o qual appallou o ,ío. m~U 

■"' ''%'■'■ 

« k. de difTeranç. am ,ivo7do",r-ajíí;r dVsTsi» S 
a Oíoiplow pela Hoba da companhia 'de 0«te. " 

Arsutnrnto de arrouba-O ar .^»n.l„. 
Peieira  praionou jo-tiflcar o =eu acto rfaV/X,-   f °!* 

to",:?.,':: xr: ?■•"""•• ° """■ "•««». 
Para  ler pioo^ideoeia o seu amimam...' . 

demonittar. o qu" aio Uz m,« f H "° "'J ""''o 
bário d, lüuoa (oi laaai .lZ^ '"'"'"^ ''■"' P^"" 
eircumstanei.,- '  ' * '""' "'"T" =" '■'fl"ica. 
,;.Q«io» á i.í.iiíia.do„u„io6„igi„,, „^. 

, . „  ,  . SupptínCta 
l.'Veríssimo Parelta do Olivel-a, 
i.' üamiogoa Oomes Qgiotanilha. 
d.' Lmo Augusto Pereira. 

lORENA 
„ . ,.  ..   ', Deirgado 
deluha Moreira de Castro Lima. 
, , ,,    .  ,    .   ,  SupplttíUt 
i.* Dr. Aiilonin Justino da Silva!» U.-L^A^ 
3.. Kmilio Anionio da ^iUaR™»»'"''.''^''- 
á.* Belmiro Antonio da Silva itusa, 
„, ,     , Subdtlegaío 
Clemeolloo Josã Porvjra. 
, . , ,   .     ,       . Supplíníís 
l.'Zi'latmo Joaquim Simões - "- ■■■■■■ 
2.» José dos Santos. -IJ:''^"--?' ■-' 
8.' Ceioslino Ferreira Ville, :' Wfí/í .-■- 

flUanATiNoilETA' ." '"■ 
1       I      •>    . Delegado 
America Baiboss Ortw. 
1.1. I ,  „        Svpplenli» 
1.» Ur. L-iit Goniiga da Oliveira Coila. 
2 •Krancuci.Sa.ermo dos Santos, 
a.'Alt«.es Mexim.. de Paula Saolos. 
i>      í      ir .        Subdelegado ' -»'  ■ 
Franciíco Valle Freire Guimaràes. 

I.^Df.FraiiciscoSaiti da Co.la Franca.   '    ' 

nhi TflV.'J'""'^"^ P'" • cinsl.ucçÈo de umo 11- 

ã!   í  aí do I.ífr  '":* "^ "'""^ « S.Carlo, d,. PiohÍl,. 
JíM!« DiBi» t     «,A'»»qa«r., vi ter ia margens d» -■ Jic«í-p.pi„.gm„d^ tw dlricíií par. ATiobaSdlTi ^ 



-.-.■^V^IÇ-.' ,.'.-. .Jii ■ 

;Oi*e.ÉKÍAÍ(Ü^~ :;;■;- 

■ ■,??*'■■ ■ 

Ilipur*; e com rsmlQcsclopan ai TÍIIM de UruUii S. 
Cirloi da Plohil a Aiar«quera. '' '.   ! 

A apreteDU^^D deata iio>ã direefiò paia o ptoloú- 
girDGDto dl eslrada du Oéito dcmonitri a 'ascetiiijadg 
üe ulurado estudo lubro cjio Imporiantò aiaaiapio pvi 
patlB dt ugeoibléa proilocial. ;,, 

Thealro S.Jos* —Haste   ihaairo jai-ie-hi 
hole um. eipBctacuIo dramilicur ero'-b'SDeflcli de ar. 
Albuquetque, lepresenlando Boodrámá em 4 acloi— 
Carhío arlitta—, uma scsoa dramllci, e ■ comedia 
— O tia'Torquaía —. ■   ■ 

'Joman pine natlai pacts direraoa imadoresja 'tD- 
tajoiimciite coDhccidus do publico. <■ 

Pira o iDDuuclo cbimimoa a ailtn[ài) das leítotei. 

Dcfurmas—Dli a aGizoii da Kallciíis que o ir. 
alalatco da liiaéda preisuda lazer oaittelt leformai 
m altiudega ds cQrte. 

Viremua, djila.a cígo. 

Coinpanlila'daii Variedades - Hje ha- 
TtiA iiia]ii.utug..fuQc;íú desta samiiiiihia uoitiiik, 1«r- 
mloiodo com ei rc:ciui de  pailDagíci pelot amaderea. 

PlDdaiaoDban^ttba'—^Q .Ojiirin da Nortt diz 
que na<!<iel[|i irjtlndi! J« ia haija tiberlD a iMUtntu de 
b liguenlo^, estando ja all lecolbido um eicraro ata- 

- «du dauualltêuf»rmKI»'de;r——— ——-  
,,   i': .-■? ;;'■■     ■•  ,; 

Cunha —"TráDicteteoiot do Cunhtnte de 10 do 
COCTUDIe : 

FACTO BoitROROao —^N.i dit 3 do coiteote 'erillcau- 
■<> um lielo'.'lamauUie'l QO lugar deoumiDado < Santa 
fé > pari^oUdu dd a HID cumprido ■ doate termo. 

Em > ógjte d'',9sa dia, achava-ae um caiit du po- 
brei ji laculhduüi o.tr. joié Subaailia e lua mulher 
Thereza e um Qlhn menor, que accmduu i m&l aQm de 
ocibrir. Eita iDdo deitar-ihe o cobo'tor, seQliu-ag fé- 
tida j a. comu.'aoi péi.dacRmi eaiivdsse um gain da 
ciaa, ■ iappDii;la déTImiBu edo máiidu dau como 
tuior da f rimaaia ao dlluBato. Uaa,'cumo José Se- 
biallâa ifQ'ictiaie que asse animal era muito maoso, 
(uspeilou qiifl a cauii do t Timenta- era outra ; por 
liio iuIlimiDau.uma palha de milli') e loltundu-eopura 
11 lato, qual.Q/D tòi 11ui lorpiati o anriiiia quando 
aiiilou uma granda' cubra; um temlti^l'jararaeuftit, 

. que n'niae momento accommettia lambam ao galo. 
Itaeieiald.a i led ma portanto do teriiiel repiil e, 

apesar d09 ett^iEoi que toram empiegados para tal- 
ral-a, tuccumbiu no dia icguiute 11 

Q'ja llitalidad»! t '        . 
balo-éSebiatlió.oio^Ioitt   pobti e lifeii>,^ em 

Tai d'uma cb^a, um.bdi eii* de,t['eadt, old  cho 
liiia boja uoi «iioDlecImenta   iloícimtriatsdar I 
""■EiiavH gicrípio, a duem 01  Arabas...  ealrelaolo 
o nilio dl pobr^'ia 6 o homem aobro cuja lorte   cana 
laQtemeate uiá iicripia abalai ia — deigrafa I 

Novo periódico — f^i^mni'obiequiadoi com o 
pr)iuei'u numeru d« ilIvor(ii^,'PBtlo{i<cu;qiif eomeccu 
a ter pubheido na ciriadii daJáguatlo, ■ deltioadu ■ 
adioga: ot iuteraaaei mllilare*. 

Com tal Ilm, pateee-noi que é o pilmelro que le pu- 
blic) em DDBio pait. 

Agradeeamoa a ullerla. 

'-..■uJU^.-'l^.i.^H 

'•■.*■ 

MMlata 

1 

GuaralinsueMk — Ulc a. Suàraíítiguttàtnit 
de ii, o leguinta : 

CoRíO PoLicui. — H ae icbi neata cidade, viodo 
':darapual, um na*o corpo policiai, cmmandido pelo 
ir. Cauuto J.si lf(íncl»eo( 1 ) i' 

imi DE DinEiTo — Honrem chegou i esta cldid» o 
juM dR diroitu nomeadd para eain comaieaí deiembar- 
gador Uig ai Calmou du HíD e Almeida; 

Dene^ap&o d« Jurameal*-O ar, juiz de 
orphaoi da cdrie, COIIíIJQBIIU I'sranagui, dencigouju- 
Mmenid so dr. cuiador geial coutnlheiru Sll>a i\uaei, 
com 0 fjudamento de harer terminado 0 tempo, que 
• lei maica para a poaie do lugar. 

CaHa-Branca — Alogou-te um m leque da 13 
pira Uanu'us o'um po^o, que eilete Dug luodoa do 
maliiz, oDde lora bnnhar.'ie. 

Liberlavúes—A 10 do curtoola, filleceu no fra- 
gítézia de Caciip«bd>,  muQlclplo de Uacahé, d. Falia- 
mina Maria do Doaterro, deixiqdo.'lliiea em leu tenta- 
meuto, lodo) oi aeua eectafóa - em aumero de lü ou 
n, ligandç-jhet 1 boa laiKndJnhíi em que IíTíS. 

PIraeloabü — Ilj a^t'clai de U cidade até 13 
do curreoie. 

— N I dia 12 seguira para o' porto de Leocdoí o ta- 
per ■ Piracicaba * levando 5,000 kiloj da cargai 
ai pass'g-iirua em transito.. 

— Lê-se no Piracieabtno : 
■ iNu dia a ílo corrente, rio baiiro do Itlo das -Pe- 

diai, na laieodi da Viura VIegaa, fui fuimÍBado por 
uma Faísca eleclticd, uni eacravo da ref^tida aenhora, 
que,pura abrigar-ie da maiiu [ofsa da chuva tmhi ido 
eucuitiriea umi peroba. Se eaia lofdiii liiesie um 
grfia do iostrucçio sulQ^ieDie para conhecer qüo a pe> 
luha A uma ila< atrurei quí mai» airao O faio, por ser, 
muito a!li n despedi da rami;:;em em toda a eiieniio 
do tronco, n&o aerta rictima doaso exltaoidioarlo acua- 
teeimenlu. ■ 

Inunlgrantes—Sohiu de Gcao<a, no dia I do 
corcentu, o va^oc «Haroldji conduziadu para o (tio da 
Jacüiro 120 hmiliae da immigiaotea. 

^ No dia 2 sabiu do meamo porto o vipor iClemcD- 
linai cuodaliado 117 familíai do immigrantes, qui aa 
deitioam á cidade da Victoria, p orlocia do Etpirito 
Saoto. 

Üvapar<Ville ás Siiton lambem d:!?} trazer 38 
Ia ml liai. 

Todos eiaai immlgran^ei entram no nomeio d'a 
quollea a q'le le oDnguu a lutrtduzir o ir. cummen- 
dadur Jo'é Caauno Kiulo Junior, om lirludo do JOu 
coDtraclo celebrado com o goceroo Impeiial.   / 

Hultas—Foiam imposltipelo flsci! do Solado 
log ri. a Itaphaal Gal,^peli'iulrac;tadD arl. "75 do 
Cdiiigo de posturas mtiaiciptes de 31 dd Ua^o de 1815, 
e Ihuiiriuii Kinulp a do irt. 11 do reguldmeuto Policial 
da O deJulbudê 1868. 

SECÇÃO COÜIIMERCIAL 

Ueroado  de  Saãloa 

Ubliunrio—Sepultaram-90 na cemileilo Diuaicl- 
pai us loguiutoi cadiierei : 

Uia 15: 
O mcnar Vetitur^, IS mams, Olho logUlmo, da Ua^i- 

tnlan (Juiirío da Abicu. Diirrhei. ".' 
Moloii Gduiafit, 2d aRDos, uituraJ da Italia, Tütaos 

traumático. ; O  :■ :  ' 
ü ménur llenediclo, 4 meiai, Qlho da Aboa Uaria io 

Espiulo Santo. UaitTO-ente rito, .. , . 

[Ou nona íorríápondanle) 

-.  16 de FoTereiro : 
Nlo noi coDtla movimeato algum DO OOIIO mercado 

de cafã que coptlDü I apatbiCD. 
ICiiii Bonucclado o lellfin hollandei para o dii 20 do 

coirentfl, geodò òfferecidts 95,000 iiccas com ai ava- 
liatõaiòa'baae.de5Dl/l cento para o bum oídioaiio 
de'Java. 

Eotraiam A 15-381,300 kiloa. 
Deida o dia l.'.^3.85?,O0O klloi. ,, ,^ ^ _^, ., 

■. Eiision ei a—136,000 ■lacca».'      . >' ; H" 
Xürmo médio daa õnttãlln dõsJè õ dial' 

deate m ei—4,288. aaccaa. 

Ueroado do Rio 
 _..— —-!B ije-Fevereiro';— 

Cilé, veadas -U,30(> aaccit, aendo |1.000 paca a 
Europa. 

l.> bea OJOnO a SglOO. • . 
l.Vo(dioaiifl 4[1BOO > SgOOO. ■ .■      ''"'■!'':: 
liiiatil'acia—202.000 aaccaa, ■; :;" 
aridade  \'  de Julho a 12deFeveteiro I'STI-' 

1878-l,OOl.B08 íatDBB. -   .^ 
Meamo período 1816-1811-1,683,305 laccatl 

. .      1815-1875-1,960.31* 
Cambio baocario 24 fitme. . '" 

Mercado de S. Paulo ;' 

a o 
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,4 AVISOS 
Nuvo depoHliu de ealtiado—Com ■ deno- 

miuaçáu—A üola otnaiona 'acaba' de abtic-ie neita 
capltil miii um ustabilocimento decalcado, á rua da 
Imperatriz n. 20, onda »i compradores cnconlisrão 
calçado da melhor quaüdado por preço ba'aiisaimo. 

no numero segutulo publiciremos o aununcio por 
ei tenso. 

Fhotosraphin Alloniâ—Chama-ae a atten- 
çüo para i's retratOB a oleo, aquarella e photographla, 
qussBicham eicostos nasala drste estabelecimeoto, 
', N. B.—Hepiodui-ie qualquer retrato a oloo.       8 

EDITAL 
As audleociai do julio de pax do'Draz, pisiam a 

ser dadai oss quarlus-reirasl, ás.4 horas da tarda 
□a casa da rasidencia do juiz, capilto Mciilia Egydio 
dnt Santos d rui do fielem, oo dia poiteríot quando 
Mr este impadide. 

Drai IQ do Fereteiro de 1818. 
O escHiBo 
P.' Catmo.     a~l 

Do urdem da camará d^Blii capital pelo prescBle se 
chama coucurreuiri para o cnolraio dai obras do apo- 
dregdlhamcoio e cnncerto daa aargetaa oas ruai dtXa- 
batiogupia, com uui boeiro em fífDie í IM da Boa- 
Uoite, Quartel, Príncipe, Esperança, Ouvidor, ladeij* 
da Saoto Amaro e rua AUgte, couforme oi otçameolos 
reipodivoi feitoí peluoogvnheiro Feruando de Albu> 
quorque u qne podem isa examiuidus pelos inleicssi* 
doa Doats svcreiBiiB ; cujas prnpoiíis deveria aerapre- 
íeutgdas i camsri dentro du prasg do 16 d<as a contar 
dl pcoiouta \Satx. 

Secretaria da camará municipal do S. Paulo 14 de 
Feveraiio de 1818,    ■ . 

0'iectelario da camará 
3—10       .4 nfonto Joagam da Cotia Guimarãc». 

LONDRKS, 14 de Fevereiro. 
Uma parla do rietclto.túsio entrou liootèm em 

CouBlactlnorla.' 'J.'-. 
Algumas forjai. Qcaram guarnecendo as puslcúea Krr 

tificadas da ddadõl que ticEim ildn abaadonadalpelos 
turcos. - ' ■ 

Parece que o tultSo e a lua ddite tinham abando- 
nidu a capital. 

A esquadra iogleia paasou o estreito do) Dardanol* 
loa. 

Eslaa Oijticias preduzlrata aqui gratidé'leíieáão. 
ROMA. 12 de Fevereiro. 
Segundo o costume o corpo do lallecldò papa depolf 

doembaiiamado (oirevestido da suaa iniignlM ponti- 
tlcsea e estí pipoalo na baeillca de S. Pedro na ca- 
{lella, irdeote do Sastioíiaio Sacramento. 

Tein vindo um cencuno ímmeLao de.peregrinoa é 
ppíioBB de consideraçlo render homãoagem ao falleci- 
do papa. Min houve desordem Dom. motini; toda a 
muttidio se coDssrva I tau qull lá .''Calma • leipeítosa. 

RUMA, 13 , 
A data d» abertura do conclaro qun-tem-doelogor o 

novo pipa em consequência da moite do Pio IX, eatA 
Qxadá pira o dia 18 do corrente 

b',de regulamento que osti ceremoola leuba lugar 
IO dias depois du fsUucimente do pap*. 

VIENNA, ISdorevetelfo. 
^A.esquadra.Ingleia deiínndo de Dovo_ieu ancora.* 

i^õúaodé Beilka, pasiou outra'tez oi'DaTd'aneliOa' e' 
entrou no mar de Marmara. 

Eitos movimonlue iSem despeitado muito a atleoçlo 
da Euro^iB. 

(Igencla Ilavi-'.) 

í.*pr^ 't ■■ 

m^ 

«S GiROil 
â." Chamada 

Companheiros I tem hogtltr, gallae noiíaa barrica- 
das e pregiuroíDi ÍnicreveÍ-fOi ^lo livro d'oiro, como 
conapiíador t 

Agua nia lemOTuog; f rirgabhCB burletcos n&o nos 
smedroDlam, conlsa aobro rris pesaii, que temeii ? 

Saccae dos bolioi reaequidoí pela aecca, nho bl>- 
nagai; mas aju Io com que ae meftam os mclüss, e 
lateiuua a Uumo, uma lesta da arromba I 

UlhiB : Lahyeie, jlse ensiiia faferidojiombiinhia DB 
parede, Sanlvrre indirelia na collarÍnhu« e o • phri- 
gé ■ o se mostra lnuí. alfait eanltn! com nosso feita, 
a Irii'e sú lemca.o Pioho, com a seniíTeí perda doaeu 
fiaouJAdo / eii-nna em vciperai compaoboiroi de 
batalha, e quem garbosamente soube osteotar aubie o 
estandarte oa lou'eie do 11, DíO deiíaiá que o aop- 
piíDlem, o em cOro, futerualmeote abiafadua, cantai 
comigo: 

Sociedade como eu pt'a guerra 
Carnavalecci 

Nüo SB encontra nesta terra 
TioravalhoirescB. 

Fita guerra da bisnaga 
E a do llmio 

£ ¥0)1 a um Zanage 
Dar mestra llçio. 

È pit pat, tu( pa ta r* pua, eu sou Giroodlio, bum 
t>UB, 

E ia gente esbadrgada 
Ua mim filiar 

Sua voz—& barricada 
Hiu ha de panar. 

Bis. 

jMoyro á premio 
.',,ÜÍ le 3:OOOEOOO!ra i^iiromlo do 1 % ao mez so- 
bte tiyitolhtCB eu p[sdlã,.deutro da cidade. Nesta tf 
pogr,phla se diri quem dá. 

tD. Uaria':GeiiOTeta de Toledo Ribas -^d. Se-        A 
bistl a na Carolina do Amaral Fontoura multo agri-. 
dócçm  as pessoas que ae  dignaram'scompanlior  ' 
atfio cemitério  da ConsnloçAo os re'los mor'Rioi 

do leu sempre pretado marido e cunhado Ubildino Be-,- - 
nevenuto de Toledo Ribai e rogam'lhei>,'aisim como 
ÍB  pessoal de sua amiiade, B|caridado de as;iitirem á  - 
misaa do1.< dia, que teri lugar m teiçi-ftira (19 do  .. 
corrante), [is 1 fíoios da manbi, na egrejs de Saoto,  - 
Anlnoto. 

S. Paulo,-16 dePeverelro de 1818, 8-1      .     . 

t   Cândido.Ribeiro .dos..Santoa o (.usfojnilia.manf .„ 
dam reiar ume missa pelo eterno  repouso do'seu 
sempre chorada amigo o sr. Ubaldlno Elünevenuio 
de 'i'uleilo Rlbas/para. cujo Ãm F&O convidados  a 

erm^. Iimilia,'parentes e amigos do llniido  ã asilíti-_'^j.j/. 
Tem' Biifl ri^to de religiílo, terça-lelrs, lis 8 o «ia ((Uirto'jiw^ 
hotil da.máuhl, em e egreja da Misericoidia, pelo aiit^^'":-' 
con iessam-iB'Tlesae-JS-summampn te-gratos.— -2—i=  -v   -^ 

;»'''^ 

Cidadão Simão, 

Precisa-se 

■' ^'-'fc 

A' ULTIMA HORA 
Do Cfúttira do booMm llramoi os seguintes lelsr 

(Etamaii::' 

DE 

Vendedores de jornaes 
.-....;■ fiA."- 

Xypographla do 

GOBBEIO FinLÍSTANO 
Rua dá Imperatriz N. 27 

Jardim Publico 
Hoje de 4 horas da larde até 10 

horas da noite, a excelleote baoda 
da nasica alIemS dará um soiréo es- 
plendido neste jardim. O jardim será 
illumiaado a giorno. 

A musica aDeinS avisa também o 
respeílaTsl publico desta cidade, que 
de hoje em diante não tocará mais 
no Bink, 

Capclla da  Apparecída 
No Laigo da Matriz 

F.sle estabelecimento oíTurece aos srs. passageiros 
bons commodoe, seeiD, prornplidão o modicidade noa 
prrçoa. 

Trolis gratis aos passageiros que ríerera para eiie 
botei. 

O proprlelario 
Jooquítn ^níonio i'srnaiidiS. S—1 

Ao Coinoiercio 
Oi abaixo esslgnad-e communiram a csti praça e a 

aeus t'eguGzi'se amigos, a renda que llieram ae leu 
estabelecimento commercial i rua Diíeila n. 38, desta 
praçi, ao; ers   Uaoool L'jpee  de Ulirelra  à Comp., 
como consta da e^criptura passada no corloriíi do la-' , 
bellilo Elias, Ucando oscumpradoies com todo o adi- 
to e paiiivo d* me'ma casa. 

S   Paulo, 18 de Fererelro dn '678. 
    í/arcoa, Ifílío 4 Comp,   8- 8 

Ao Gommercio 
Os abaiio Milgnados, commercianies do'taiendas pot 

ataC'do, eatabptecldoa no Rio de Janeiro Ãrua dos l'es< 
cadorea ns. 31 B 33, commumcam a esta pra^ e a to- 
das os seus fregueiea e amigos que, em lirluds da 
compra que (lieram da casa commercial, com todo n 
ectÍTo e passíTO, sita neita cidade i rua. Direita n. SS, 
eob a iiiio de Marcus, Uello & Coiúu. ; lormaram uu*' 
Ta Srma em subultuição üquelia, eob a Arma de Lo- 
pes de OliceliB & Como., ria qual Tazem pane os nntl- 
SOi intero'iidns ilaiuolla llrma, Abílio Domingo! ünn- 
res, Antoutoda Coala Moreira e o cx-empregodo Ua- 
Doel Domingues de Arãujo, como constará do cont'ato 
que em tempo seiá lavrado c icgíslrado na junta COm> 
mercialda capltil do império. 

S. Paulo 13 de Fevereiro de 137ã. 
 Manotl Lopta ie Oiu'iira & Comp.   8—3 

Salão GoDimbriceose 
so-Run da Imperalrlz—30 

Qu»m á qne tem grande sortímocto  de trançai do 
cabcllos flolssimos,  sem  onehimeiíto, do quatro psK, 
mos de comprimento â ISSOOll, 20g00O o dnhi pau ci- 
ma?...   E'no SALÃO CONIMBUICENCIÍ. Levam-sa 
encommeudie a casas parLicularos. 

Quem á que tem grande sarlímento de biias Ilsm- 
buraiiPia». vindii direíltmente T... fi no SA'w\0 CÜ- 
NIMltKICKNCE,asquaes ae vendem, alugam-se e ap- 
pllcim-ee, por preços módicos. 

Nssie siíao corta-se os cabclloj, fai-se a barbi, la- 
Ta-)B a cabeça, tudo cm esmero e perfeição. 

ao-ítUA i)A ISIPEHíTRIZ-30      lo-a 

DOS eXAURS UE 

Tachígraphia 
'. Eoiino das 4 &s S boras da tarde, leoi dlitincçlo it 

lexo, nem.clisie, ettanio Daa condiçO» 

. ■GralqiUmenie 
" EAtim doiM'oea da lociadadefiopagadort, das 4 

itShonidltaid*. ' «-I4'' 

Rlietorica e Pc^elíca 
Formulado pala inspcctorla geral da Insliucç&o pu- 

blica do Klo de Janeiro o sucin'nmpnte explicado pot 
|],n  PROFESSOIt 

Aclia-se 4 vrndu nn escriplorlo des- 
te Jvriíal » aiOlW o cxempltir. 

"Hotel Cenáculo 
o largo da Sé, o Hotel CBnaculo.anligo Hotel Com- 
máicial, oílereca a todas as pessoas desta capital, 
como do inteiior todas ai cummodidades necessá- 
rias para famílias, aliançando tudo,quaula Ur luala 
possível paro que posjam agradar as pessoas quB 

derem a honra dofreiíiioDtrr o see eilabelecitusclu. 
Assim como eitcootrario a toda a hma do dia alé 

meia nuita comedúrias a gosto- do Iieguex, por preços 
muito rasoaiais, paga tido. como' ae' costuma, as comi* 
das quB ppdirem. '. - 

No^íabbadoae domingos/encontrarão muiloa petis- 
cos esiraogeiíoi: , a~-8 

t Pílulas de constipação 
do dr. Bçtoldi 

Únicas feitas sub a diiecçio e garantidas peia aua 
ílima. . • 

Loja doPomb]—ru*'dilmpeiatri7n.' !.B> '' 
Caixinhas a ISOOO n. '  100-Sl 

€onipra-§íe 
moTéisQÓTOi e usados, Itua do S^ Ueoto 81. 10—i 

"~" Vtiidc-se 
um fogio ecoDomlcn «marluno, no.Largoda Sã, Ho- 
til C«iiiculo n. 1,     ^~'i . a-8 

■M^'- ' r^ .' i-' 



■ílf 

u- 

r. 
; CORREIO PAULISTANO '1- *> 

''-'7:'.' J^? i.'J '^l?."'.""-' ''•'V i^'^' ^'^'ev ?.'f''fjm^™ ■aÜBüai aarn^q 

>    MI« 
Porti^psipo!! aus fniRadi'lri'H è ao publico i]ité do hojp RED Jinnle vondctfinna as mecliiODS peribcaçÚb!!' 
■ liii]5iii\¥fl<)d » ncndsfpnos paro íiiícliinas elr,. pelo* Bnguinlca pipçps : ," . í,- 

..Pi^Cços í3e "mcchanis^uos postos em Santos,' 
nespatcador n. 33 descnspa nié 83 arrobos poi har«,''     ,       .■     , 
"Veniiindnr dob B.(ji> pita iilem. .       ..    ■   .        .-      .   .    .■'.:?.-. 
Chopss de cobro pore se^iaradiir do 12 pl^j da comprido e 3 pis de diabictro . 
rartoj{''n9 pdia spparsdur comr.lelo.. .        .        ,        . c     ■■'       ; 
Jogo do tranamiçFão snndo 2 áii09, 4 rnsncaus, 2 argoU*, li pnlias du [^rro a 

um cenirodR íiirrn         , 
JoK.i dn rnrr^ins con^prinipiilo delpriniiiadu        .        .        ■     -  , 
DKSCASCinOn N. 7. d:.sc.iti-a alé 40 írrobas por hora    .    ■■   .        .     , . 
VR'NTlLADU» d»bradn    .        .        .        .     •. 
CHiP*S para SHpnroilordiicub'o 10 psã drcomprídú o 3 de di'mciM 
Frtirflgcn? cumpletas para Feparador  
ioga de. transmisífin, spodo IHJOS, puüos ele, de feno 
Jog'1 do coricini (romprimcnto di-ltrintonda)-   , .... ,, 
Apparetho n. 'i coin I'entilflrtor sl'igntii Z'.2^0SWÍi'''^„ , 

l:4rosnoo 
60Q£OD0 
S2nsnoo 

il3Bfl00 ■ 

:íir.8000 
2';osooo 

(Hioawil 
^lOsniio 

aniisnfii) 
2i0{oaol 

APPAUÜLIIO 

■ '' .'NVsa. 
.'JÜMPLEFO 

3:(i(:0S000 

APPÁRKLliü 
N  ■} 

rOM, VEMILA- 
001) DDItltASO 

a:'4òDj!ioao 

..í   ;>    J J ;f J    ;^ :'.'< í 

í^-W 
1 ■■"); 

.■..i..i '■..(.,:,,:-!;i 

Appordhn n. IO si'nrto düaeasralor e voniífadpr çoíictreiaí o poliai, bHaeíici» 10 arriba" por hora.STjUJOOO. 
Hespolpadorej de cafá coin düí cylinJroà.a Enpa/a^f 

--UeapuIpartorCLdn.tmLÇllindrn :1 "ii>S000.atiT5Sú,J01)( 
ad.ir.esldo cu 

  ,_^ ..  . ,,..1)0^,    ;-'.. 
Rni'nido:ea fysietna novo'lijriSOOD^ii S.'iCSSOa^—-—ltA_  
Moinhos par.i fubi com pniin de firro o còjfêláí^éõroplèlp 33fiSiliT(l7 

cobre cD.-ihrmoo U-m^bn GOOgdUQa liOõÕjOO. 

fl53B0D0 

4.* 

Jügode (érregons para lerra» Terllcais enm f'flha^do snrra dn (5 pis I: 
,l-'^'- ■■ Preçiw do acoes'ínrl(>5 pustus e 

Elioi psrs:tran?mi"sao roda pé SsSOO. 
Ceniros do Urro pan palias de 4 braços eada um l^^SOOO, 
Uancaod oscillnnlfifl paia c'.ws cidn um lOglOO 
E«teiras de aço para defcoacndores eadn orna ÔSÍDO- 
Chapas po-a dasca^cadorns cada doais WW. 
Cadei'as para OJ U'esmot cana uma IfiSOO, 
Parnfu<!0!i para chapas 80 rs. 
Molas de borraclia uarj. chnpns CO rj,  ■ 
Peneiras para vonliiirlores .ISliO'). 
Correios inglcias il: iimii pi^lli'Haila de largo, cada ré SIO r=. 
Ditas do 2 a 10 pollcynda.i cada pi 420 B 2)008. "fe <?      - 
Soíms ciicdlarnsd.! 18 a 24 uolli-içaJas, comeiKO, maQCacs c po)Ía lOilfitlOO e'1308000. ^    ' 
Arados de IBFPO rada um IBÍiiOO 1 35(0(10. 
Oiros de aço raja um aSfíOOo a 3;'iiOOLi. 
Car pi d ores cada um 30^1100. 

■    Todos fstes objectiis fS.) foitos dos melbores mileriaes, o que não acontece c;m as laiias imitacOBi laa le 
ecbim hoje no commercio. 

Pela Comparibia Moniifacliireira dn Lidnerwuod Limiledt        - 
GUILHKIUR P.  RALSTdN-Ageote. 

, .FRKDEHICO CLlNTOa LEWIS   .   ■. ■-' 

È0h':^ 1= ^á' rA- 

Oe abaixo assiguados porticipaDi ao publico qu% tem sempre cm Camplooa raporer Qioi e- loCAmoieis da 
força de 6 a lOcafailoa, Os vapores flios (õo feiloa na fabrica * Lidgerwood o, reuplndo oi ultimo* melbora- 
BBnloa mechanlCQS á slmp^jcidale de dezenho e conslrurçio, e para todo serviço como de bíneüciar café,- 
ítc. Onde tem quo Hear muilo tempo aaseolado no mesmo lugar aio muito pr.deriTBii »ot Tapore» loco- 
movei», em quanlo ao trabalho e duração. . .,, 

Os laporas lucomoveia vem da afamada fabrica de Ruslon & Pfoclor e sfio 130 bam conhecidos qiie É ei* 
cufodo dúor móis a reipeilo. —Quem quiznr informações páde dirigir-se is faieodos do illm. ar. Joaquim Tei. 
leita NiiRueira. Compinas.- iHm. sf. Ralasnisláo.de. Campos Pacheco. Hio dss Pedras ; llljna. eiina. era. d- 
Maria daa [Jorna Dranco, CampinoJ ; onda lumos désles vapores as'entadq», como lemos em mais de duMnlaB 
I.ftiendas am diffírcnles parles.da proviocla. Pela,Companhia Hanulncljj'piro dr Lidgr'fwoad. ' 

■   ■;,..- - . Ageate-r,lIILHF,flIlIE P. RALSCON' 
FRIÍÜERICO CLINTON LEWIS; 

Loíerííi (lã hmm 
Doíde o dia 13 que paga-se os premioa da 10.' lote- 

ria das O horas da manhã 6s3 da larde.A «orle grnade 
que sahio dividida para o Ilio da Janeiro e Campinas 
fia do 10 coutos emijusflo' P»" diversos, tendo sido 
uma para rala capital.       .. ' /j   ■. 

Quem tirou metade da sorjo grando em Campinas de- 
« &0S000 pnra os maoinas'(j'iè tiraram a aorlo. 

S, Haulo 14 de Fevereiro, de. 1818. 
,. ■   - O fhi'souretro 

Ümto Josá Alvís Pereira.   3—3 

Euí^rpe dommerdal 
De ojdem du sr. presidenió convido a iodos os srs. 

sócios, a comparecerem em a sala do Club, domingo 
17 do cnrreole. dl  O horas da larde, para  em aíscm- 
blÈa parai trnlar-?B doa faatejoa do proximo  Carnaval. 

S. Paulo 13 de Fevereiro .de 18~8. 
O ].* secrataiio 

A.ií. M. Cotía.        2-2 

jtvvis© ■■■"■i( 

Si pievitoa gll Italianí residonll nella Clllá dl Slo 
Paulo, che Bomenica \1. corrente mese alie oro 11, a. 
m. avra luogo la renniono delia eociía Itallsoa dl mu- 
tuo Soccorro nella sala dul teatro St. Guiioppo dl nuca- 

Sío Paulo 15. Febbor 1878. 
■ ■'- II Segrelarlo- 

' linUUrint Ãchüle.       2—2 

Vi'nda-so uma lorte de terras no lugar denominado 
. Alio de Sanl'Acna, noiílflndo lambem om os mesmas 
..um pequeno terreno fechado ecullirado, <iue foidoU- 
.;nodo Aptonia Jofô Cotljnhrv do Farias ; para Iraiar na 

-.■jua da Consiiiuijio n. 38. 3_a 

£-: 

í; r.-^.", 

'/'"  'i:'iÍ[ 

'.it 

:s: 3   ' 'V-G/anilaãrjtimfinlo do rounaa a~",'i.'iS7'iaBla, para to- 
,   ;",^,-.<loM'pftços, i rua dn^DpásV sla n. 10.  ^"'á-ffT^ 

IIOTClIi 

EncoDiram-aé na loja do Chapéo de Ouro, os mais 
modernos o mais.lionilos para. senhoras, mailnos e 
meoinas, epur preçoa mais baratoa doque em oülra 
qualquer narlo. 

Ott A~Ran de »i. Rento-Ce A 
s. PAULO   , - ; 

Peixoto Bragn & llatião   .       O-i 

iieinho 
Chegou ao quarto n. 31 da 

de-se barato para acabar. 

■■''HIí»'--'-'; ■'■ :■■ ■■■.sfí.o-.iMit':; 

■"*^-    !j     1-,.,.....,,.;  .j'-V; 

'.} ■'!• .',í;i.■:.--; ,íi-')tóiíií 

'-'^y.-'. t;í 1 .-.ia',,: o-. 
•-■■xiiirj-; i-;...>M(Uii^ 

-.'.   .-■'.r.í ,- ^.■■i,s.'-.f;, 

■    1 1 B'I ui.'trtiioj-; 
■   ' ^5^l!í (;^^^ 

Gi 
-1.    :) ; 

CoHipanliia'imericana das 
ALTA    NOVIDADE 

■r"-irvj -■■■ 
: I ■■•■ . í;I O'J.' - 

:■ :n !■: rft ■5-.L.:i.'j:;.-.i;^; 

-    J!CÍl 

■- ".I 

/-. on:,; -, 

.i 

Domingo 17 de Fevereiro de \ 87$ 

Grande e variado ^speclacuíó 
Danças, 

■to -"; 

■■:'è|*: 

^s 

■ m.íi ,- 

M USiCÊtí 
a' 

üiaim ■ 

'■'■V- > 

-1..I-.*" 

PROGRAMS 
■ :)'■:- ■■ 

■ -    ■;:!-.-'-, 

.■-..it- ■; 

■1 '.'">■ 

M'FMI'V.:'.!; 
OUVERTURA pela-owhestra. 

por Misa LIZZIE. ,    ',. 

ii'.j 

■ ii ■■; í;.,. -.'- :<;■ ■-•■ 
■■■■■^ ■•■■•■.l  : i   .-, 

pelos imaÕH-NORMANTON. 

one 
pelo artista'lira^i'leira;-José Feliciano dn .Silva Arêns,.p.quiil fará sua. estréa neãte espectáculo,, ■ 

pRECISA-SE do um padniro e torneiro que seja en- 
*^ tendido nestes seiviçua. Para iratár & rua de Santa 
Thoroía n. Ü. 

S. Paulo 15 de Fevereiro de 1813. 4—8 

Praça'do Mercwlo. Ven- oxecutando varina peças de miwica, naqueilo novo ;.infltriinifinlo,   composto- de chiceraa, «, e 
4—2    guüi ainda ntto foi'Visto nesta Cíipital;- ,    ,  — 
 ^ ■--,.,■ :.'■•,..■■,     ■■.:<:■■ ttiu-í iii'jl ;...   ?"?■■;.■■  -.-.'iií--.-; .-■ 

Iro 
.. Damiago 17 de Fevereiro de ISVS 

Grande espectáculo 
BENEFICIO DEll.F. DF. ALBUQUEIIQUE 

Subirá i acena pela 1,' vei o magnifico drama em 4 
4 acloe.:'. ii .-. 

.. Vande-afl um, sito .i rua Alpgre, *ob o dialinclivo 
. ;-nfpiranga, com bom commodui e todos os" da mais 
iitemilios precisos; para tratar, com o proprietário,' 
em o mesmo. :■,:;'. -'' 3—2 

PiÜcIsi-se da boi*coflunlna,* tua ilireiU n.SS.I 
loj*-  Fs|i-» Nn-'. 10-6' I 

■■■.i.,-,.'í.^'--T'':-í'&.--r«í. -■./■■  ^.V;    ;,..V    ■ 

Ijl 

Pcrsnniiffcns Aetores 
O. António de Vilhena  Sr. Peixoto 
D. Jeroiijmo de Mello  Sr. Paulo 
Carlos, o trtisia  o beurllciado 
D. Leoanr de Vilheoa  D. fiathsrína 
Laura.    ..,,.■,.,.. D.M. Cnutinho 
Ura criado.'-   .    .    . Sr..Gomes 

Pelo amadoc Br. Peixoto :     ,   ,,   . , ,. ', ,,.. . 

lima i sccna dramática 
ünk Qin ao eipeclaculo aéspitiiuoii comedja.êm 1 

aclo,ropr«sunUdn pela primeira VOE : ' \ ' 

Sempre .ò ]mesma Típ 
;-   Torquato r.;;   ,> 

-.EnrBm do'itnlo'rvalios o heneficiad^jHe'agradecer 
a ECOS convidados. .J£   i"        '■■■ 
,_CertD.da.pFaiecpjoque_c_i1Iug(radn publico costuma 
dispeníiraos irtistas que a a He recOTem, ofooeficia- 
do lançou mão'deito eapeciaculo, que Diu desagradai! 
- seui convídídos.' '    ■'''-'■ i ,' ' 

Fica dardé ]& agradecida a tõdás at peeioia que Itie 
aceitarem bi Ih ai ei paraesteMpeetacuIoi-naa ia DX[- 
meiVo qua fainQílB.thealro;: .■. - ;.i ;.;;.,   ,; .^: 

Aa duas iBohoras e aoa:caraIhBlros .qua génàroia- 
mente ao prestam a represetiltr' oestc' becebcio, um 
roíodeanindaie ficar aumnimeate grato.obBDtS- 
eiado< 

PriDdfiari to haru doeéitont. 

«H«; 

por Miss STÉilPLÊ." -'•-'• ■'■■ "i-'''-'-^--' - ■■■■ "V'^i^''-V' 

G-rande aoto oomioo 
por dois moDos patinando. 

 ■""'Itttérvalla-di. i5'?i3[iimitõs 
OUVERTURA pela oroliestra. 

A pantomima: ''"'■ 

I r 
Terminará'a funcçlo com uma liora da ' _   , 

PA.TI]SrA.Ç^O GERA.L. 
^Ffdidodo muitos amadorca qtieacbam-ae.lia muito tempo privados desta bella'diversão. 

À.'s 8 e meia lioréts 
PREGOS L 

09deirs8-2gOOO- 
Arohibiiiioada.1—IfiOOO "^ ' 'f 

'-.".■'.       .Creanoasmenores de 10 anuoapara as arcliíbancadas--*^!* i 
:^f,-' - N. fi.   Os bilhetes acbain-se &'venda no Café Europeu'e ao Riálc. ■"'^.'r^èi^^r'-. 

Itecammenda'se'ao reápeitavel publico para. encommeudar aeus carros para os 10 bora) * 
3 quartos.^        - ^      - - .■-..-, 

itQ. Havarftbondsextraordiiunoa, deppiado ensitoeuls', aSWri^wrp&aáairáia/^^^ '*  ''• ^^ 

-V. :.-^^;,..7;íi-;^i:íiVí?:,j;".V^:.^.>-."V--'.^-  ■'i^,': .■..:.-.   '. 

,-'^=;.''^:-^-í^^í^v.-.'. 


